

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Бирючковой Ольги Александровны на тему:
«Определение степени тяжести воспалительных заболеваний органов малого таза у женщин репродуктивного возраста на основании показателей системы гемостаза», представленной на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 14.01.01 - акушерство и гинекология.**

Воспалительные заболевания органов малого таза у женщин (ВЗОМТ) занимают первое место в структуре гинекологической заболеваемости во всем мире. Особенностью течения воспалительных заболеваний гениталий в настоящее время является отсутствие выраженных симптомов, разнообразие, клинической картины, что, существенно затрудняет своевременную диагностику и оценку тяжести воспалительного процесса. Поздно начатое лечение воспаления приводит к хронизации процесса и может стать причиной бесплодия, внематочной беременности, синдрома тазовой боли. Применяемые в настоящее время рутинные методы лабораторного исследования имеют диагностическую ценность лишь у больных с выраженными клиническими проявлениями заболевания и недостаточно информативны при стертом его течении. Пациентки со средней и легкой степенями тяжести ВЗОМТ, как правило, проводят обследование и лечение амбулаторно, госпитализация показана только в случаях тяжелых и осложненных форм ВЗОМТ. Своевременная постановка диагноза, обоснование маршрутизации пациенток с ВЗОМТ позволит не только улучшить лечение, предотвратить хронизацию процесса и другие негативные последствия воспаления органов малого таза, но и обеспечит правильное распределение материальных ресурсов, выделяемых на обследование и лечение пациенток с ВЗОМТ. Поэтому, поиск новых доказательных критериев диагностики и оценки степени тяжести ВЗОМТ является актуальным.

Научная новизна диссертационной работы заключается в том, что автором изучены межсистемные связи между параметрами гемостаза (Д-димером и РФМК) и маркерами воспаления (прокальцитонином, ультра СРБ и фибриногеном) у здоровых женщин репродуктивного возраста и у пациенток с воспалительными заболеваниями органов малого таза. Впервые доказана роль изменений показателей гемостаза (РФМК и Д-димера) в оценке степени тяжести ВЗОМТ.

Современные методы клинико-лабораторного и инструментального обследования, статистической обработки полученного материала, их тщательный анализ позволили улучшить диагностику ВЗОМТ, обосновать своевременный и дифференцированный подход к лечению. Решение поставленных задач позволило автору получить новые научно-обоснованные данные, сделать объективные выводы и дать важные практические рекомендации.

Диссертация О.А. Бирючковой имеет важное практическое значение для акушерства и гинекологии. Диссертантом на основании проведенного клинико-лабораторного исследования выявлена связь между степенью тяжести воспалительного заболевания органов малого таза и показателями гемостаза. На основании полученных данных автором предложены и внедрены в практическое здравоохранение дополнительные лабораторные критерии дифференцированного подхода к диагностике, с учетом степени тяжести ВЗОМТ, которые позволяют

наиболее точно определить степеней тяжести ВЗОМТ, дать рекомендации по маршрутизации больных.

Диссертация О.А. Бирючковой «Определение степени тяжести воспалительных заболеваний органов малого таза у женщин» является завершённой научно-квалификационной работой. Выводы и практические рекомендации изложены четко и полностью соответствуют полученным результатам.

Научные результаты работы в представлении в 18 печатных работах, 5 из которых опубликованы в изданиях, входящих в перечень рецензируемых научных журналов, рекомендованных ВАК.

Таким образом, диссертационная работа Бирючковой Ольги Александровны «Определение степени тяжести воспалительных заболеваний органов малого таза у женщин» по актуальности, научной новизне и практической значимости полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор, Бирючкова Ольга Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – «Акушерство и гинекология».

Доцент кафедры акушерства, гинекологии и репродуктивной медицины факультета повышения квалификации медицинских работников Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский университет дружбы народов» Министерства образования и науки Российской Федерации

Доктор медицинский наук, доцент

Ледина Антонина Виталиевна

Подпись Лединой А.В.

«ЗАВЕРЯЮ»

Ученый секретарь Ученого совета факультета повышения квалификации медицинских работников Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский университет дружбы народов» Министерства

Кандидат медицинских наук



Доготарь Олеся Александровна

Адрес:

117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 21, корпус 3

E-mail: dekanat.fpkmr@rudn.university

Телефон: +7 (495) 787 38 03